SULIT 2 3767[PP]

Peraturan Pemarkahan Markah Markah
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- Hla — menyumbangkan tenaga fizikal dan mental dalam proses

pengeluaran
 H1b — menerima ganjaran upah
H1c — terdin1 daripada buruh mahir dan buruh separuh mahir

- Hld — mempunyai mobiliti geografi yang tinggi
F2 - Modal 1
H2a —merupakan alat ciptaan manusia yang digunakan dalam 1 Maks
proses pengeluaran &1y
~ H2b — menerima ganjaran faedah 1
H2c¢ —mempunyal mobiliti geografi yang tinggi seperti mesin dan
| peralatan
- H2d - tidak mempunyai mobiliti geografi yang tinggi seperti 1
bangunan dan kilang
~ *Pi1lih mana-mana pilihan jawapan 2F + 4H
1(b) Kelemahan Sistem Ekonomi Pasaran Bebas:
H1 — Mewujudkan masyarakat yang materialistik 1
- H2 — Mewujudkan ketidakstabilan ekonomi akibat turun naik harga 1
pasaran
- H3 — Agihan pendapatan yang tidak setara antara golongan kaya dan 1 Maks
- H4 — Mewujudkan kuasa monopoli firma besar / firma kecil dan firma 1
baru tidak dapat bersaing
- H5 — Mewujudkan kesan luaran negatif seperti pencemaran 1
I(c)  Rajah1
Hla - perubahan dalam kuantiti diminta
- H1b — berlaku disebabkan oleh faktor harga barang itu sendiri
- Hlc — Melibatkan pergerakan titik di atas keluk permintaan yang sama
- H1d — Pergerakan titik b ke a dikenali sebagai pengembangan permintaan
Hle — Pergerakan titik b ke ¢ dikenali sebagai penguncupan permintaan
Rajah 2
- H2a — perubahan permintaan
~ H2b — berlaku disebabkan oleh faktor selain harga barang itu 1 |
- H2c¢ — Melibatkan peralihan keluk samaada ke kanan atau ke kiri 1 - Maks
- H2d — Peralihan keluk DODO ke D1D1 dikenal sebagai pertambahan 1  4m
permintaan
~ H2e — Peralihan keluk DODO ke D2D2 dikenal sebagai pengurangan 1
permintaan
*Pjlih mana-mana 2 pilihan jawapan H1 dan H2
Selamat mengulangkaji dari telegram@soalanpercubaanspm
Ekonomi K2 Pahang 2023
Lihat halaman sebelah]
3767/2|PP] SULIT

L] CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

SULIT 3 3767[PP]

.....................................................................................................................................................................................

Peraturan Pemarkahan Markah Markah

1(d)(1)  Perbezaan antara Barang A dan Barang B

Barang A

Hla — Barang keperluan

- H2a — keanjalan permintaan kurang daripada satu

- H3a - kuantiti permintaan kurang responsif terhadap perubahan harga
 H4a — Peratus perubahan kuantiti lebih kecil daripada peratus perubahan
harga
- H5a — Keluknya berbentuk curam 1

Maks

Barang B .

H1b — Barang kehendak
H2b — keanjalan permintaan lebih daripada satu
- H3b — Kuantiti permintaan lebih responsif terhadap perubahan harga
- H4b — Peratus perubahan kuntiti lebih besar daripada peritus perubahan
harga
H5b — Keluknya berbentuk landai

1(d)(m) HI - Strategi firma perlu menaikkan harga barang untuk meningkatkan 1
hasil

- H2 — Kerana peratus perubahan kuantiti lebih kecil daripada peratus 1

perubahan harga 1
- H3 — Kuantiti diminta kurang responsif terhadap perubahan harga

- H4 — Perubahan harga yang besar hanya memberikan kesan yang sedikit 1
terhadap kuantiti diminta

Maks
2m

| - Hl-komoditi / benda yang diterima umum oleh masyarakat 1
| H?2-sebagai alat perantaraan pertukaran

B B B b R b simimami S8 R R B B R 0 B B R B 8 0 B e B 8 B ]

H?2 — bank bertindak sebagai usahawan dan melabur wang

pelanggan 1

H3 — untung dibahagikan antara bank dengan pelanggan mengikut

nisbah tertentu 1  Maks
' H4 — contoh: 30:70 atau 50:50 1 3m

- HS — sebarang pelaburan yang bukan disebabkan oleh kecuaian

bank akan ditanggung oleh pelanggan 1

- 2b(11) H1 — kemudahan pembiayaan untuk pembelian hartanah 1 |
- H2 — contoh rumah / tanah ] | |
- H3 — Pinjaman dikenakan faedah

- H4 — Peminjam boleh bayar balik pinjaman secara ansuran

- HS5 — Kegagalan bayar balik pinjaman mengakibatkan harta yang
| dicagar akan di lelong

Maks
3m
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| 2(¢) Setuju:

H1 — Robot akan ambil alih tugas manusia

- H2 — Contoh ( yang sesuai)

- H3 — Firma dapat menjimatkan kos pengeluaran / contoh upah
buruh
H4 — Kurang risiko kesilapan ketika membuat kerja 1
' H5 — Tidak perlu bayar /faedah sampingan kepada pekerja-pekerja | 1

Maks

Tidak setuju: ~ S5m
H1 — Mesin / Robot mahal ]

H2 — Kos penyelenggaraan mahal / tinggi

H3 — Perlu ada pakar untuk menguruskan robot

- H4 — Keluarkan modal yang tinggi untuk beli mesin/robot

*Terima mana-mana jawapan yang sesuail
_____ 2(d)(1)a) ____________ TR, r————— _____________________________ p—
= RM60 1

b) Y = 190 — 150 o
= RM40 1

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

H1 — Keluaran purata menurun
- H2 — Keluaran marginal menurun
- H3 — KM mencapai tahap minimum pada output yang ke 3

3(a) - H1 — Pengangguran Berstruktur 1
- H2 - berlaku disebabkan oleh perubahan struktur ekonomi 1
 H3 — Perubahan struktur akibat kebergantungan ekonomi negara

kepada sektor utama B
H4 — sepert1 ketidakstabilan harga komoditi di pasaran / masalah 1 Maks
kepupusan sumber galian
- HS — penganggur tidak mampu untuk dapatkan pekerjaan baharu 1
- H6 — kerana kekurangan mobiliti dari segi kelayakan dan 1
kemahiran

3m

3([))(1)Perbe]an_]aanpembangunanllm

..................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

3(b)(11) | HI1 — perbelanjaan pelaburan kerajaan dalam projek pembangunan 1
- H2 — bertujuan meningkatkan pembentukan modal negara/guna 1
tenaga/pendapatan negara

- H3 — meningkatkan taraf hidup rakyat / tingkat kebajikan rakyat 1
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negara

- H2 — untuk memulakan operasi perniagaan / membeli aset

perniagaan

............................................

Markah Markah

1

i) | HI - pelaburan yang dibuat oleh firma atau individu dari lvar 1

2m

- H2 — pengambilalihan syarikat asing
- H3 — usaha sama dengan syarikat tempatan

H4 — membuka subsidiari

3767/2[PP]

Syarat tertentu

- H2 — menjamin keselamatan dan kesihatan rakyat

H3 — mengurangkan penawaran barang import
H4 — Harga barang import secara relative lebih mahal berbanding
dengan barang keluaran tempatan

H5 — mengurangkan permintaan terhadap barang import
- H6 — Meningkatkan permintaan barangan tempatan

- H7 — Pengeluar tempatan menambah pengeluaran
- H8 — Mewujudkan lebih banyak peluang pekerjaan / mengurangkan

Pengangguran

H9 — Menambahkan pendapatan dan taraf hidup rakyat

- H10 — Meningkatkan pendapatan negara

H11 — Permintaan terhadaap barang eksport negara bertambah
H12 — Mengurangkan persaingan dengan pengeluaran barangan
tempatan

H13 — Industri muda tempatan dapat berkembang maju / lebih

kukuh / lebih berdaya saing
- H14 — Industri muda tempatan dapat berkembang dengan kukuh /

pengeluaran secara besar-besaran / menikmati kos yang lebih
rendah

Maks

- H2- Peningkatan harga umum barangan secara berterusan
 H3- Peningkatan permintaan/ lebihan permintaan

H4- Sebab peningkatan permintaan — peningkatan pendapatan/
- musim perayaan/

- H5- Penawaran barangan sedikit/stok terhad

- H6- Harga input/bahan mentah/ naik/ kos pengeluaran naik

...........................................................................................................................................................................................................................................................

Maks

4m
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Dl DO SO

g El

SO
Dl DO

S - . . . - - O

Kuantiti(unit )

o
=
',

S

“Rajah ( Mak. 3m)

HI Paksi X dan Y yang lengkap dan Titik Origin ,
H2 Keseimbangan asal Maks
- H3 Keluk DD baru |

' H4 Arah anak panah { 7m

' H5 Keseimbangan baru - |

Penerangan keluk ( Mak.4m)

- H6 Keseimbangan asal EQ / Pe = PO & Qe = QO

- H7 Peralihan keluk DD ke kiri / DO DO ke D1 D1
H8 Keseimbangan baru E1 / Pe = P1 & Qe =Q1
H9 Kuantiti permintaan menurun = QO ke Q1

- H10 Andaian penawaran tetap/lebihan penawaran
- H11 Harga menurun PO ke P1
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4(c) | Kesan positif inflasi sederhana kepada ekonomi negara

Tahap 1

* Pengetahuan terhad terhadap teori/konsep

* Menyenaraikan fakta / 1s1 sahaja tanpa huraian
 Jawapan secara umum

e Satu sisi

Tahap 2

» Berupaya mengaplikasikan fakta dan konsep dengan betul dan
sesual dengan situasi yang diberikan

» Maklumat dijelaskan dengan agak teratur

* I[dea disampaikan adalah logik dan berkaitan
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Tahap 3

Markah Markah

» Berupaya mengaplikasikan fakta dan konsep dengan betul, tepat

dan jelas dengan situasi yang diberikan
 Fakta yang sesuai, betul dan jelas
« Huraian yang sangat jelas tepat dan matang

 Mengemukakan bukti/ contoh yang betul dan tepat berkaitan

kesan positif inflas1 sederhana kepada ekonomi1 negara
* Dua sisi

Panduan jawapan:

Cadangan jawapan sisi 1

- Kesan kepada 1s1 rumah

-1s1 rumah berjimat/tidak membazir/mengelakkan boros
-mendahulukan barang keperluan

-meningkatkan tabungan

-peningkatan pendapatan daripada faedah

-meningkatkan pelaburan amanah saham/mendapat dividen
-meningkatkan taraf hidup

-mengusahakan perniagaan sendiri-usaha tani

~-peningkatan hasil
pekerja/membantu negara mencapai GTP

- Kesan kepada firma

-Dorongan firma meningkatkan penawaran

-firma meningkatkan guna tenaga/penganguran berkurang
-jumlah hasil meningkat

-keuntungan meningkat

-wujud pelaburan baru

-galakan R&D

-KDNK meningkat/pertumbuhan ekonomi meningkat
-eksport meningkat

-aliran wang masuk meningkat

-membaiki imbangan pembayaran

-hasil cukai kerajaan daripada keuntungan firma meningkat

3767/2[PP]

-keuntungan yang tinggi meningkatkan keluaran negara/mengambil

..................................

qi i) gl s
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Markah Markah

-Keluaran firma meningkat
-pendapatan negara meningkat/KDNK meningkat
-Perbelanjaan pembangunan negara meningkat

-Peningkatan dalam aset fizikal negara

~-taraf hidup rakyat meningkat

-memaksimumkan kebajikan rakyat

-meningkatkan 1mej negara

Cadangan jawapan sisi 2

-Kos pengeluaran firma meningkat/ firma kecil
-Firma mengurangkan penawaran

-Keuntungan firma berkurang

-Hasil cukai kerajaan berkurang

-Lebihan permintaan yang banyak/inflasi tinggi
-Pengambilan guna tenaga berkurang
-Pengangguran meningkat

-Masalah sosial negara meningkat
-Menjejaskan kestabilan politik dan ekonomi negara
-Pendapatan negara berkurang

_KDNK merosot

3767/2[PP]

' Faktor pemilihan pekerjaan
H1 — Pulangan / upah yang tinggi
- H2 — Masa bekerja yang fleksibel
H3 — Tidak memerlukan kemahiran / kelulusan akademik yang
tinggi

- H4 — Kemudahan internet yang baik

- H5 — Ada peranti / gejet yang sesuai / canggih

*Terima mana-mana jawapan yang sesual

platform dengan pekerja

' F3 — Memberi perlindungan
- H3a — Membenarkan pekerja bebas (freelance) mencarum di dalam 1 ~ 6m

KWSP / Perkeso

*Terima mana-mana jawapan yang sesuai

Maks

Sm

5 (b) " F1 — Melalui undang-undang

- Hla — Meluluskan undang-undang yang memberi had minimum bekerja
 F2 — Mengawal syarikat penyedia platform
- H2a — Mengadakan asas kontrak pekerjaan yang sesuai antara penyedia

Maks
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H1 — Jumlah pinjaman berkurang

..............................................................

Peraturan Pemarkahan Markah Markah

Tahap 1

 Pengetahuan terhad terhadap teori/konsep

* Menyenaraikan fakta / 1s1 sahaja tanpa huraian
« Jawapan secara umum

Tahap 2

» Berupaya mengaplikasikan fakta dan konsep dengan betul dan [4— 6 m]

sesual dengan situasi yang diberikan
» Maklumat dijelaskan dengan agak teratur
» I[dea disampaikan adalah logik dan berkaitan

Tahap 3

* Berupaya mengaplikasikan fakta dan konsep dengan betul, tepat
dan jelas dengan situasi yang diberikan

 Fakta yang sesuai, betul dan jelas

« Huraian yang sangat jelas tepat dan matang

 Mengemukakan bukti/ contoh yang betul dan tepat berkaitan
kesan kepada corak perbelanjaan pengguna

Panduan jawapan:

- Boleh bekerja di mana sahaja

- Pekerja hanya bekerja ikut skop tugasannya sahaja

- Pulangan lumayan

- Kos pengeluaran berkurang

- Firma tidak perlu membayar upah pekerja tetap

- Ber1 faedah sampingan

- pekerja jadi lebih kreatif untuk memasarkan diri / kemahiran

- persaingan sengit antara pekerja bebas / gigger / freelancer

- ada yang sanggup menawarkan harga perkhidmatan yang murah
- pendapatan tidak konsisten

- tiada kenaikan pangkat/motivasi untuk menaikkan kemahiran diri
- j1ka sakit tiada gaji

H2 — Keupayaan bank cipta kredit berkurang
- H3 — Penawaran wang dalam pasaran berkurang

3767/2[PP]

- H4 — Permintaan barang berkurang
H5 — Kuasa beli jatuh
- H6 — Harga barang jatuh

Lihat halaman sebelah]
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e Terima mana-mana jawapanyangsesuai

(%1 CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

10 3767[PP]

' Rajah ( Mak. 3m)

H1 Paksi X dan Y yang lengkap dan Titik Origin
- H2 Keseimbangan asal

- H3 Keluk DD baru 1
- H4 Arah anak panah 1  Maks
- H5 Keseimbangan baru ]

Penerangan keluk ( Mak.4m)
H7 Peralihan keluk DD ke kiri / DO DO ke D1 D1
- HY9 Kuantiti permintaan menurun = QO ke Q1

H11 Harga menurun PO ke P1

.........................................................................................................................................

Peraturan Pemarkahan Markah Markah

Harga ( RM )
A

Dl DO SO

SO : I
 — | DI DO

- ! %
0 Ql QO Kuantiti(unit )

6m

H6 Keseimbangan asal EO / Pe = PO & Qe = Q0
H8 Keseimbangan baru E1 / Pe = P1 & Qe =Q1

H10 Andaian penawaran tetap/lebithan penawaran

3767/2[PP]

Cadangan untuk menangani kesan daripada situasi ini 1alah [1- 3 m]

Tahap 1

 Pengetahuan terhad terhadap teori/konsep

* Menyenaraikan fakta / 1s1 sahaja tanpa huraian
« Jawapan secara umum

Tahap 2
« Berupaya mengaplikasikan fakta dan konsep dengan betul dan [4—6m]
sesual dengan situasi yang diberikan

« Maklumat dijelaskan dengan agak teratur
» I[dea disampaikan adalah logik dan berkaitan
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Markah Markah

—_— Tahap3

dan jelas dengan situasi yang diberikan
 Fakta yang sesuai, betul dan jelas
« Huraian yang sangat jelas tepat dan matang

tindakan menangani kesan pengangguran

Panduan jawapan :

- Ia adalah langkah bank pusat dalam menyeimbangkan semula

pertumbuhan ekonomi negara
- Kenaikan OPR akan mengukuhkan nilai RM

- Kenaikan OPR, perbelanjaan tunai negara semakin kurang dan

 simpanan negara naik

- pinjaman yang berlebihan menyebabkan risiko harga terus naik.

H1 - Cukai Tak langsung

- H2 — dikenakan ke atas barang dan perkhidmatan yang dikeluarkan
- H3 -beban cukai boleh dipindahkan kepada pihak lain

' H4 — peniaga akan memindahkan beban cukai kepada pengguna
~dengan menaikkan harga barang

HS5 — contoh Duti Eksais / Duti import / Duti eksport / Cukai barang

dan perkhidmatan / Cukai perjudian / Levi

- HI - Hasil bukan cukai

- H2 -Bayaran denda dan penalti

- H3 -Bayaran lesen dan permit

- H4 -faedah dan pulangan pelaburan kerajaan

- HS -Bayaran sewa, harta atau aset kerajaan

- H6 -Dividen, royalti petroleum dan gas ash

- H7 -Pemberian kerajaan luar negara dan agensi antarabangsa

HS8 -Dividen daripada saham dan GLC

¢ Terima mana-mana jawapan yang sesuai

Tahap 1

» Pengetahuan terhad terhadap teori/konsep

* Menyenaraikan fakta / 1s1 sahaja tanpa huraian
« Jawapan secara umum

* Berupaya mengaplikasikan fakta dan konsep dengan betul, tepat

 Mengemukakan bukti/ contoh yang betul dan tepat berkaitan

- Jika OPR terlalu rendah, 1a mengakibatkan perbelanjaan den

Maks

4m
1

A B e B B A B B e B B B R A RS R S SRR A R A SRR e s ]

Maks

7m
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Soalan
Tahap 2
- [4-6m]
* Berupaya mengaplikasikan fakta dan konsep dengan betul dan
sesual dengan situasi yang diberikan
« Maklumat dijelaskan dengan agak teratur
» I[dea disampaikan adalah logik dan berkaitan
Tahap 3
» Berupaya mengaplikasikan fakta dan konsep dengan betul, tepat
an jelas dengan situasi yang diberikan |
 Fakta yang sesuai, betul dan jelas
« Huraian yang sangat jelas tepat dan matang
* Mengemukakan bukti/ contoh yang betul dan tepat berkaitan | 1ka
kerajaan meneruskan Tindakan tersebut.
PERATURAN PEMARKAHAN TAMAT
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